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1. OOmacte onpeneiicHUs (PyHKIUU
HccnemoBanue (pyHKIYM HA YETHOCTh, HCYETHOCTD
Touku nepecedeHns ¢ OCIMHU KOOPAUHAT

A. IIpomeXyTKHM BO3pacTaHus U YObIBaHUS (DYHKIIWM;
SKCTPEMYMBI (PYHKIUU

[ IpoMeKyTKH BBINYKJIOCTH U BOTHYTOCTH
(byYHKIIMHY; TOYKH IIeperuoa

6. JlomOJIHUTENBbHBIE TOYKH, HOCTPOCHUE IpaduKa

YpaBHEHHE KacaTeJIbHOM B TOUKE IIEperuoa




. nMep:

1. Hccnedosams ynkuuio u nocmpoums 2padux.
y=2—3x+x?

1) OOmacTh onpenciacHus: x € (—o0; +00)

2) HccnenoBaHue HA YETHOCTD MJIM HEYETHOCTD:
y(—x)=2—(—x)+x(—x)> =2+ 3x — x°
= —(—2—3x + x°)

QWYHKIUA OOIIEr0 BHJA, HE SBIACTCA HU YETHOU, HU
HEUETHOM.




3)WBE OX: .
y=0; 2=3x4+x¥=0; x=1
Touka nepeceuenus ¢ ocero OY: B(0;2)
x=0,2-3-04+03=2; y=2
4) IlpomMexXyTKH BO3pacTaHus U YObIBaHUS (PYHKIIUH,

IKCTPEMYMbI (DYHKIIHM:

OyHKIMSI  HA3bIBACTCS  @o3pacmarwouieil,  €ciu
OOJIBIIIEMY 3HAQYEHUIO APTYMEHTA COOTBETCTBYET OOJIbIIIEE
3HAYCHHUE (PYHKIHM.

OyHKIUS HA3bIBACTCS yObléaroueil, €Civu OO0JIbIIEMY
3HAYEHUIO apryMEHTa COOTBETCTBYET MECHBIICE 3HAUYCHHUE
(PYHKIIMH.

Bo3pacranue u yObIBaHME (DYHKIHH XapaKTEPHU3YETCs

3HAKOM €€ MEPBOU IIPOU3BOIHOU.




y' =(2—-3x+x?) =—-3+ 3x?

—3+3x2=0=>x,=%1

— €CIIM Ha HEKOTOpOM HMHTepBasie y’>0, To QyHKLHUSI HA 3TOM
MHTEpBajIC BO3PACTAET;

— €CIIM Ha HEKOTOpoM HMHTepBasie y’<(0, To QPyHKLHUS HA 3TOM
UHTEpPBAJIC YObIBACT.

Touku, B KOTOpHIX IlepBas mpou3BoaHas paBHa (0 WM He
CYIIECTBYET, HA3bIBAKOTCSA Kpumuueckumu moukamu 1 pooa.

Ecimm mpu mepexone dYepe3 KPUTHYSCKYIO TOUYKY X, CleBa
HammpaBO MOPOHM3BOAHAs NOMEHsNIA 3HAK ¢ + Ha - , TO X
HAa3bIBACTCS TOUKON Makcumyma QyHKIVH,

Ecnmu mpu mepexome depe3 KPUTHYECKYIO TOYKY X, CIICBa
HampaBO IPOM3BOJHAs IIOMEHsSJIAa 3HAaK C - Ha +, TO X
Ha3bIBACTCSI TOUKON MuUnumyma QyHKIHH.

MakcumMymM W MHUHUMYM  (YHKIUM  Ha3bIBalOTCSI €€

IKCHPEMYMAMU.
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Ly (-2)=-34+12=9>0
y'(0) = -3 < 0
y'(2)=-3+12=9> 0

y -+ - -+
k-3 >

o ol 2

h'd)&UAYllVl IJRC1PCMYMbl PYyHRILINM.

y. .. =y(-1)=2+3-1=4 Touka makcumyma (-1,4)
= y(1) = 2 — 3 + 1 = 0 LouKka munumyma (1;0)
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5)IIpoMexy TKH BEITYKITOCTH U BOTHY TOCTH-(DyHK!
meperuoa:

DOYHKIMA HA3bIBACTCA @bINYKJI0U, €CIIN OHA JICKUT HUXKE
CBOCH KAaCaTCIbHOMU.

OyHKIMA HA3BIBACTCA 602HYHIOU, €CIIA OHA JICKUT BBIIIIE
CBOCH KAaCaTCIbHOMU.

ToukH, B KOTOPBIX BBIITYKJIOCTh MEHAECTCA HA BOTHYTOCTh
WJIM HA00OPOT HA3LIBAKOTCS MOYKAMU nepezuoa.
Kpumuueckumu moukamu 2 pooa Ha3bIBAIOTCS TOYKH, B
KOTOPBIX 2-5 IIpou3BoAHAs (PyHKUIMHU paBHA 0 MIu HE

CYIIECTBYET.




PPy = (=3 + 3x2)' = 6x |

6x =0=>x=0
— €CJIM Ha HEKOTOPOM HMHTEpBAJIE v’ >0, TO HA 3TOM UHTEPBAJIE
rpa@uk QyHKIIMH BOTHYTHIM;

— €CJIM Ha HEKOTOPOM HMHTEpBaJie y <0, TO HA 3TOM UHTEPBAJIE
rpa@uK (PyHKIIUM BBITYKJIbIM;
y'(-1)=6-(-1)=-6<0
y'(1)=6-1=6>0
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HaxOauM TOUKY Mepernoa:
yneper.zy(o)= 2—3:04+0°=

Toukxa nepeecuba (0,2)

6) JIOOJHUTEIBHBIE TOYKH, HOCTPOCHUE IpaduKa:

y(-2)=2-3-(-2)+(-2)*=2+6—-8=0
y(2)=2-3-2+23=2-6+8=4

7) YpaBHEHHE KacaTeJIbHOMU B TOUYKE MEPEruoa:
y—Yo =Y (xo)(x—x0)  (0;2)
y' (%) =y'(0) =—-3+3-0°= -3
y—2=-=3:(x—0)
y—2=-3x
3x + 7y — 2 = 0 - ypasnenue kacamenbHou 6 mouke
nepezuoa




Touxa MaxKCHMYyMa P

(-1:4) %

Touka MUHMMYMa

(1,0




HYACTHBIE TPOUSBONHBIE

Yacmmnoit npouszeoononi GyHKIUU f(X,y) IO IEPEMEHHOM X B
TOYKE (X,),) HA3BIBAIOT MPEJICIT:

o E T f(xo + Ax,y0) — f(x0,¥0)
Ax—0 Ax Ax—0 Ax

Yacmmnoit npouzeoonoii PyHkuuu f(x,)) 1o NIEpEMEHHOHU ) B
TOYKE (X,,),) HA3BIBAIOT TPEICI:

Ayz f(yo + Ay, xo) — f(x0,Y0)
lim — = lim

Ay—-0 Ay Ay—-0 Ay
YacTHas npou3BOAHASA — 3TO IMPOU3BOJAHAS (DYHKIIMH OJTHOMU
[EPEMEHHONW,  KOrjJa  3HAU€HUE  JPYyrou  MNEPEMEHHOU
(ukcupoBaHo. [loaToMy YacTHbBIE NPOHU3BOAHBIE BBIYMCIISIFOTCS
[0 TEM XK€ MNOpaBWiiaM, YTO U BbIYUCIECHUE IPOU3BOHBIX
(PYHKIMM OTHOM IIEPEMEHHOM.




. Hpumep. Haiitu yacTHBIE MPOU3BOIHBEIE (PYHKLINN

2
7 — ey

dx e* Y (x?y), =2xye*” y— const

dz r
i — exzy(xzy)y — 420X’y X — const
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Yacmuvimu  npou3eo0HbiMU  6MOPO20  NOPAOKA
¢yHKOUA f(X,)) IO X U TI0 ) COOTBETCTBEHHO HA3BIBAIOT
BBIPAKCHUS:

d2f d (df d2f d df
w_dx(dx)' dy?  dy (dy)

CmeuwannbiMu 4acCmMHBIMU NPOU3BOOHBIMU BMIOPO2O
nopsoka QyHKINH f(X,)) HA3bIBAIOT BEIPAXKCHUS

d2f  d (df) d2f d df
dxdy dy\dx)’ dydx dx (dy)




